RUIDO OCUPACIONAL

Exercicios Praticos

Exercicio 1

Calcule a exposicdo pessoal diario de um trabalhador ao ruido que esta exposto
durante 8h, sabendo que se deve a exposicdo a zona 1. A analise espectral do ruido
da zona 1 é a seguinte:

Frequéncias centrais em bandas de

uma oitava (Hz)

fiHz) 63 [ 125 | 250 | 500 (1000|2000 | 4000 8000

Zona1 LfldB] | 724 | 745 | 763 | 7RO | 750 | T3Z | T20 | 688

Exercicio 2

Sabendo que o operador da zona 1 do exercicio anterior utiliza o protector
auditivo indicado em baixo, determine 0 Ly eq efectivo, através do método de banda
de oitava.

Frequéncias centrais em bandas de uma

oitava (Hz)
fiHz) 63 125 | 250 | 500 ([ 1000 | 2000 | 4000 3000
mfldE] 26,6 | 27,7 | 28,4 | 29,5 | 25,6 | 35,6 | 35,4 | 38,9
sf[dE] 54 |99 105|965 |82 6856|867

Exercicio 3

Os operadores de uma fundicdo estdo expostos a um ambiente cujos niveis
de ruido se distribuem durante as 5 horas de trabalho, do seguinte modo:

g2.2 51,5 SE.2

1.0 0.5 3.5

Calcule o nivel sonoro continuo equivalente desse ruido.
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Exercicio 4

Sabendo que o operador utiliza o protector auditivo indicado em baixo, determine o
LA,eq,efectivo,
através do método de banda de oitava, do método HML e SNR.

Dados do protector:

f(Hz) 63 | 125 | 250 | 500 1000 2000 (4000 3000
mf[dB] 324 2,1 [(25,5|27,6|34,9|35,7 (42,5 |44,1
sf[dB] 46 |47 |46 (41|50 (28 | 29|42

35 M=34
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-ATEN UA{}ﬁO DE PROTECTORES
1. Método de Banda de Qitava:
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2. Método HML
-(LeLa)=2dB:
H-M
PNR =M-"——(L; ~L, ~2)d8

-(Lela)>2dB:

PNR = M-%{LD -L, -2)dB

LAE:].Efe-:!i‘un = LA -PNR

3. Método SNR
Lﬁeq.efe-:ti'un =|—c -SNR

FILTROS DE FONDERA;'A"O

F(Hz) | 63 | 125 | 250 | 500 | 1000 | 2000 | 4000 | 8000
‘A | -262 |-161| -86 | -32 0 | +12 | +10] -1.1
‘c’ | -08 | -02 0 0 0 02 | 08 | -30




